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ВСТУП 

Актуальність дослідження. На сьогодні проблема соціальної підтримки 

дітей з обмеженими функціональними можливостями в Україні набуває 

особливого значення у зв’язку з посиленням соціально-економічних змін у 

суспільстві, що негативно впливають на стан здоров’я населення, зокрема 

дітей. Зростання частки дітей з обмеженими функціональними 

можливостями в загальній структурі населення потребує нових підходів до їх 

соціальної підтримки. 

Традиційна державна політика з розв’язання проблем інвалідності та 

інвалідів, що мала місце в минулому, не в повній мірі відповідає сучасним 

реаліям. Вона потребує вдосконалення з урахуванням нових соціально-

економічних умов, а також особливостей розвитку дітей з обмеженими 

функціональними можливостями. 

Діти з обмеженими функціональними можливостями є однією з 

найуразливіших категорій населення. Вони потребують особливих умов для 

повноцінного розвитку та реалізації своїх прав і можливостей. Метою 

соціальної політики уряду України щодо дітей з обмеженими 

функціональними можливостями є створення таких умов, за яких вони могли 

б користуватися тими самими правами й виконувати ті самі обов’язки, що й 

інші члени суспільства. 

Однак, незважаючи на певні кроки, що зроблені в Україні щодо 

формування законодавчої бази для вирішення проблем громадян з 

особливими потребами, на практиці права дітей з обмеженими 

функціональними можливостями не завжди реалізуються. До основних 

проблем соціальної підтримки дітей з обмеженими функціональними 

можливостями в Україні належать: 

- Відсутність єдиної системи обліку дитячої інвалідності, що 

ускладнює вивчення проблеми та прийняття ефективних заходів 

щодо її вирішення. 
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- Недосконалість чинного законодавства щодо соціального захисту 

дітей-інвалідів, що призводить до порушення їх прав та гарантій. 

- Недостатня ефективність заходів, що здійснюються на рівні 

органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій щодо соціальної підтримки 

дітей з обмеженими функціональними можливостями. 

Вирішення цих проблем потребує комплексного підходу, спрямованого 

на вдосконалення законодавчої бази, підвищення ефективності її реалізації, 

створення єдиної системи обліку дитячої інвалідності, а також розширення 

мережі закладів та організацій, що надають соціальні послуги дітям з 

обмеженими функціональними можливостями. 

Об'єктом магістерського дослідження є соціальна підтримка дітей-

інвалідів в Україні. 

Предметом дослідження є зміст, форми і методи соціальної підтримки 

дітей з обмеженими функціональними можливостями. 

Мета дослідження полягає у тому, щоб на підставі аналізу чинного 

законодавства про соціальний захист дітей з обмеженими функціональними 

можливостями і власного дослідження з'ясувати основні проблеми дітей - 

інвалідів в Україні. 

Завдання дослідження: 

- проаналізувати історичний розвиток проблеми суспільної допомоги 

людям із обмеженими функціональними можливостями; 

- розглянути нормативно-правові засади й існуючу практику 

забезпечення прав дітей цієї категорії; 

- визначити зміст, форми і методи соціальної підтримки дітей з 

обмеженими функціональними можливостями; 

- розробити програму соціальної підтримки дітей з обмеженими 

функціональними можливостями . 
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Гіпотеза дослідження: Рівень соціальної підтримки дітей з обмеженими 

функціональними можливостями в Україні є недостатнім для забезпечення 

їхнього повноцінного розвитку та інтеграції в суспільство. 

 

Теоретичну базу дослідження становлять праці відомих вчених 

України:    В.С. Андріїва,    Н.Б. Болотіної, Т.З. Герасимова, Б.І. Сташківа, 

І.М. Сироти, Б.С. Стичинського, Л.П. Шумної, О.В.Безпалько,  С. Архипова, 

та інші.  

Методи дослідження: історичний (сучасний стан регулювання 

соціального захисту дітей-інвалідів розглядається як результат розвитку 

національного законодавства, простежується розвиток понять «інвалід», 

«соціальне забезпечення», «соціальний захист»); порівняльний (при аналізі 

вітчизняного законодавства та законодавства окремих зарубіжних країн); 

формально-логічний; системно-структурний, за допомогою яких 

здійснюється аналіз усієї системи соціального захисту дітей-інвалідів та 

визначаються загальні ознаки та специфічні риси видів соціального захисту.  

Теоретичне значення роботи полягає в тому, щоб проаналізувати 

історичний розвиток суспільної допомоги людям з обмеженими 

функціональними можливостями, виявити основні тенденції її розвитку та 

дослідити сутність, види та організацію соціального захисту дітей-інвалідів в 

Україні. 

Структура та обсяг магістерського дослідження. Магістерська робота 

складається з вступу, трьох розділів, які містять 7 підрозділів, висновків, 

списку використаних джерел (80 найменувань) та додатку. 

Загальний обсяг магістерської роботи  становить 95 сторінки. Основного 

тексту - 81 сторінока. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

У роботі розглянуто і проаналізовано основні проблеми соціальної 

підтримки дітей з обмеженими функціональними можливостями. 

Проведене дослідження дозволяє нам зробити наступні висновки:  

1. Соціальна підтримка є важливою умовою всебічного розвитку та 

успішної інтеграції дітей з обмеженими функціональними 

можливостями в суспільство. Вона може включати такі заходи, як: 

 

 доступ до якісної освіти та медичної допомоги; 

 забезпечення доступності громадських місць та транспорту; 

 створення сприятливого соціального середовища; 

 залучення до соціальних та культурних заходів. 

Успішна соціальна підтримка дітей з обмеженими функціональними 

можливостями вимагає тісної співпраці держави, громадськості та 

сімей дітей з інвалідністю. Держава повинна забезпечити доступність 

соціальних послуг для всіх дітей з обмеженими функціональними 

можливостями, незалежно від їхнього місця проживання. Громадські 

організації можуть надавати пряму підтримку дітям та їхнім сім'ям, 

пропагувати ідеї інклюзивності та толерантності, сприяти розвитку 

державних програм соціальної підтримки. Сім'ї дітей з обмеженими 

функціональними можливостями повинні бути готові до виховання 

та розвитку таких дітей, отримувати необхідну підтримку та 

допомогу. 

У перспективі соціальна підтримка дітей з обмеженими 

функціональними можливостями в Україні має розвиватися в таких 

напрямках: 

 забезпечення доступності соціальних послуг для всіх дітей з 

обмеженими функціональними можливостями, незалежно від 

їхнього місця проживання; 

 розвиток інклюзивної освіти та соціальної інфраструктури; 
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 підвищення обізнаності суспільства про права та потреби дітей 

з обмеженими функціональними можливостями. 

Реалізація цих напрямків сприятиме створенню в Україні ефективної 

системи соціальної підтримки дітей з обмеженими функціональними 

можливостями, яка забезпечить їхній всебічний розвиток та успішну 

інтеграцію в суспільство. 

2. Навчальний процес для дітей з обмеженими функціональними 

можливостями здійснюється окремо за спеціальними навчальними планами, 

програмами, підручниками та супроводжується обов'язковими заняттями з 

корекційного блоку. У вільні від навчання години учні спільно зі здоровими 

однолітками беруть участь у різних сферах шкільного життя. У роботі з 

дітьми із обмеженими функціональними можливостями дуже важливою є 

співпраця з додатковими фахівцями (аудіологами, психологами, логопедами, 

фахівцями з лікувальної фізкультури і працетерапії та іншими 

спеціалістами). Вузькі фахівці працюють у тісному контакті з вчителями, 

постійно ведуть відстежування розвитку дитини. Вони можуть допомагати 

задовольняти індивідуальні потреби дітей, а також надавати вчителям і 

батькам необхідну інформацію. 

3. Актуальність дослідження та аналізу проблем сімей, які виховують 

дитину з особливими потребами полягає в тому, що на сьогоднішній день 

такі сім'ї є однією з найменш захищених категорій населення. Тому в даній 

роботі було проведене анкетування, метою якого є дослідження проблем 

сімей, в яких виховуються діти з особливими потребами та ставлення батьків 

дітей з особливими потребами, студентів, вчителів та учнів школи, в якій 

навчаються діти з особливими потребами до інклюзивного навчання. 

Результати опитування стосовно доцільності використання інклюзивного 

навчання виявили: необхідність інклюзивного навчання як напрямку роботи з 

дітьми-інвалідами; не повну поінформованість частини батьків та студентів в 

питаннях інклюзивного навчання. Результати проведеного опитування учнів 

школи, в якій навчаються діти з особливими потребами показали 
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необхідність і доцільність інклюзивного навчання. Діти розуміють, що 

спілкування із здоровими людьми допоможе дітям з вадами розвитку 

успішніше адаптуватися до навчання, вони отримують можливості для 

спілкування, моральну підтримку, допомогу у навчанні, не будуть відчувати 

себе відокремленими від інших дітей. 
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